
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 22 Mai 2018 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

139(v4)   
------ 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a 

Thrafnidiaeth: Y Cynllun Gweithredu Economaidd 

(45 munud) 

Dogfennau Ategol 

Datganiad Ysgrifenedig, 21 Mai 2018 

Ffyniant i Bawb: y cynllun gweithredu ar yr economi 

4 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Academi 

Genedlaethol Arweinyddiaeth Addysgol 

(45 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/22-05-2018/
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=596&assembly=5&c=Business%20Statement
https://gov.wales/about/cabinet/cabinetstatements/2018/economicactionplanw/?lang=cy
https://gov.wales/topics/businessandeconomy/economic-action-plan/?skip=1&lang=cy


5 Datganiad gan y Gweinidog Plant, Pobl Hŷn a Gofal Cymdeithasol: 

Trawsnewid Gofal Cymdeithasol yng Nghymru: Gweithredu Deddf 

Rheoleiddio ac Arolygu Gofal Cymdeithasol (Cymru)y 

(45 munud)  

6 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Addysg 

Perthnasoedd a Rhywioldeb 

(45 munud) 

Dogfen Ategol: 

Dyfodol y Cwricwlwm Addysg Rhyw a Pherthnasoedd yng Nghymru - Argymhellion 

y Panel o Arbenigwyr Addysg Rhyw a Pherthnasoedd 

7 Dadl:  Adroddiad Blynyddol Comisiynydd Pobl Hŷn Cymru 2017-

18 

(60 munud) 

NDM6725 Julie James (Gorllewin Abertawe) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn nodi Adroddiad Blynyddol Comisiynydd Pobl Hŷn Cymru (Adroddiad Effaith a 

Chyrhaeddiad 2017/18), a osodwyd gerbron y Cynulliad ar 15 Mai 2018. 

Cyflwynwyd y gwelliannau a ganlyn: 

Gwelliant 1. Paul Davies (Preseli Sir Benfro) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i gyflwyno Bil hawliau pobl hŷn, i godeiddio yng 

nghyfraith Cymru yr hawliau hynny sy'n berthnasol i bobl hŷn, er mwyn galluogi 

pobl hŷn i siarad lle nad yw eu hawliau'n cael eu bodloni.   

Gwelliant 2. Paul Davies (Preseli Sir Benfro) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

https://gov.wales/topics/educationandskills/publications/reports/future-of-the-sex-and-relationships-education-curriculum-in-wales/?lang=cy
https://gov.wales/topics/educationandskills/publications/reports/future-of-the-sex-and-relationships-education-curriculum-in-wales/?lang=cy
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11551/gen-ld11551-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145


Yn galw ar Lywodraeth Cymru i gymryd camau brys i ymdrin â phryderon a 

godwyd gan Gomisiynydd Pobl Hŷn Cymru na all nifer sylweddol o bobl hŷn yng 

Nghymru gael mynediad at wasanaethau eiriolaeth annibynnol. 

8 Cyfnod Pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 23 Mai 2018 



��������� ��	
��
�����������
��
�����������
���
��
�����������������������	�������������������
���������	�	���	������
���

���� ��!�����"!
�������"!
����#��	�$��	��#���%�	
����
������������ ���

&'()�*+(,(-./01+23(4,56�785)5'�4�04,688(5-�5�/4)814,14-�5'9:;<=;><9?�(@1�A53+B�5'�>>;<=;><9?C
���
���
�
���
����������D��	���
��
�$�	����������
��!�	
��
�����	���
���������$����E	����������F���	
������"7+5,,+�*..- GHIJKKL#D%�����C	���
���	���
�����	����
������	����	�����
�!�����������	����
��
��!�	��	���������!
������
���������M9 7++�*53+'2 NOLJPOOQ#D%�����D��������
�$����E	�������
���
���������
�������
���
��������������	����������������������������	�����
���	�����!
��	���
M> R(SS(�T.1+882 UVW�UXJIJ#D%����YD��������
�$����E	��������������!����������	�������
�����	����
��������
�	����	�������
���	������	����
����
���	��
���MZ [5'S�\2A+'1..- ]ÎOPKK�UXW_̀#D%�����D��������
�$����E	���������������������
����������	��������������	���������	���Ma [(bS�c,3.,(1 dIJeXf_QKK#D%���g�D��������
�$����E	���������������������
�����
��������	!�
��!
��	���
����������!
��	����M= h5''+,�[(885' ]I_OOPVQJ�UOVXK#D%�����D��������
�$����E	�����������������������
�����������	���
������C�����D����!�Mi [5,-4�j.,+2 ]ÎOPKK�UXW_̀#D%����kD��������
�$����E	������������	��������
����
�����	����
�������
�������!�	��M: h51,�l.1-+, mP_eHX_�ǹKòO�L�GHXWJQ#D%���Y�$��������
���	���
�����	����
�����	�����!
��
��
������	��������	�������
����������	��p���������	��!
���	����
��
�!
��	��M? 784'�q'6))4-- ]ÎOPKK�UXW_̀#D%����Yr
Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



��������� ��	
��
�����������
��
�����������
���
��
�����������������������	�������������������
���������	�	���	������
���

���� ��!�����"!
�������"!
����#��	�$��	��#���%�	
����
������������ ���

&	������
���
���
��'
���	�(���
��
���
�$����&	�������
��
�!��������������	����
�����
�!�
���	�������
���������	�����

)��
���	����������	�������
���	�����!
��	���
*+,-./�012345 6789:;;�<=:>;?;;#@%����A$��������
���	���
�����	����
������	��!
��
�����	�������
�!�	�������������
���*BC +1DE/�F4GH15 <=I79J=>KL�=�67>99:MNI�<?O>P#@%���Q�@��������
�$����&	���������������������
���
���	�����
��!����	��!
��	���
�
��!	��������	���
��	����*BB 042R�S/ER-/HH TM?>=NI�T:�<?O>P#@%�����@��������
�$����&	���������������������
�!
���

	�������������
�������!
��	���
������	�����
��U���
�	�
��*BV SW.4515�X4HHY12/ Z[9M?I#@%���A�\	���
���	���
�����	����
������	����	������	������������]�*B̂ _/̀.5�a4b.c <=:>ddN9N#@%�����@��������
�$����&	���������������������
��@!��	���'	�	���	�����@��	��
����	���@��

���*Be SW,5�4f�g12h/2GW iI?[�jkI#@%���Al&	������
���
���
��'
���	�@��������
�$����&	���������������������
��	��
����������
	���*Bm

Tudalen y pecyn 2



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

[Toriad: Dydd Llun 28 Mai - dydd Sul 3 Mehefin] 

Dydd Mawrth 5 Mehefin 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Diweddariad ar Fwrdd Iechyd Prifysgol Betsi Cadwaladr 

(45 munud) 

 Datganiad gan Weinidog y Gymraeg a Dysgu Gydol Oes:  Diweddariad 

ar flaenoriaethau'r Iaith Gymraeg (45 munud) 

 Datganiad gan Arweinydd y Tŷ a'r Prif Chwip: Diweddariad ar y Rhaglen 

Swyddi Gwell yn Nes at Adref (45 munud) 

 Cynnig i amrywio trefn ystyried gwelliannau Cyfnod 3 i Fil Iechyd y 

Cyhoedd (Isafbris am Alcohol) (Cymru) (5 munud) 

 

Dydd Mercher 6 Mehefin 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a Thrafnidiaeth 

(45 munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.cynulliad.cymru/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud)  

 Dadl Fer – Neil McEvoy (Canol De Cymru) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 12 Mehefin 2016 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Tai ac Adfywio: Y Bil Rhentu Cartrefi 

(Ffioedd ac ati) (Cymru) (60 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Y Cynllun Hirdymor ar gyfer Iechyd a Gofal 

Cymdeithasol yng Nghymru (45 munud) 

 Dadl Cyfnod 3 ar Fil Iechyd y Cyhoedd (Isafbris am Alcohol) (Cymru) 

(180 munud) 

 

Dydd Mercher 13 Mehefin 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a Materion 

Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Lywodraeth Leol a 

Gwasanaethau Cyhoeddus (45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

Tudalen y pecyn 4



 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a 

Chymunedau: Bywyd ar y strydoedd: atal a mynd i’r afael â chysgu ar y 

stryd yng Nghymru (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Dadl Fer – Sian Gwenllian (Arfon) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 19 Mehefin 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Y Cynllun Gweithredu Strategol ar gyfer Anhwylderau'r 

Sbectrwm Awtistig (45 munud) 

 Datganiad gan Arweinydd y Tŷ a'r Prif Chwip: Wythnos Ffoaduriaid – 

Cymru, Cenedl sy’n Noddfa (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a Materion 

Gwledig: Lles Anifeiliad Anwes (45 munud) 

 Datganiad gan Weinidog yr Amgylchedd: Y Strategaeth Goetiroedd (45 

munud) 

 Rheoliadau Diogelu'r Amgylchedd (Meicrobelenni) (Cymru) 2018 (15 

munud) 

 Dadl:  Cyfnod 4 Bil Iechyd y Cyhoedd (Isafbris am Alcohol) (Cymru) (15 

munud) 

 

Dydd Mercher 20 Mehefin 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid (45 munud) 

 Cwestiynau i Arweinydd y Tŷ a’r Prif Chwip (45 munud) 

Tudalen y pecyn 5



 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud) 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl Aelodau o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Dadl Fer - Mick Antoniw (Pontypridd) (30 munud) 

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

